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1. Введение
          Красота — это радость нашей жизни. Человек стал Человеком потому, что    

          увидел глубину лазурного неба, мерцание звезд, розовый разлив вечерней зари,  

          прозрачную дымку степных просторов, багровый закат перед ветреным днем, 
          трепетание марева над горизонтом... Остановись и ты в изумлении перед   

          красотой — и в твоем сердце расцветет благородство.
Василий Сухомлинский

Тема:  «Раскрытие творческой личности обучающегося изобразительного  

              искусства запланированный в рамках межпредметных дисциплин».

Форма мероприятия:  мастер – класс.

Аудитория: дети и взрослые любого возраста

      Целью данной работы  является  сознательное развитие творческих    

                  способностей обучающихся с учётом психологических особенностей   

                        характера. 
           Задачи: 

- Развить  эмоциональную  сферу  ребенка.

- Сформировать  развитое  воображение и восприятие.

- Развивать  такие  качества личности как: увлеченность, любознательность,  

  инициативность, самостоятельность.

- Обогатить  опыт  практических  действий  детей.

- Позволить  детям ощутить незабываемые положительные эмоции. 

Оборудование:

1. Компьютер или ноутбук, проектор, экран.
2. Формат А-3, 2-3 листа.
3.  гуашевые краски. 
4.  широкие плоские  кисточки  (разных номеров), 
5.  банку для воды; 
6.  можно взять палитру, губку, другие принадлежности для работы
    с красками. 
          План  занятия
1. Организационный момент. Проверка готовности. Теоретическая часть. Вводная беседа. Объяснение последовательности ведения работы.
2. Практическая часть. Самостоятельное выполнение работы.

3. Заключительная часть.
          Теоретическая часть.
     Рисование является важным средством эстетического воспитания: оно  позволяет детям выразить своё представление об окружающем мире, развивает фантазию, воображение, даёт возможность закрепить знание о цвете, форме. В процессе рисования у ребёнка совершенствуется наблюдательность, эстетическое восприятие, эстетические эмоции, художественный вкус, творческие способности, умение доступными средствами самостоятельно создавать красивое. Занятия рисованием развивают умение видеть прекрасное в окружающей жизни, в произведениях искусства. Собственная художественная деятельность помогает детям постепенно подойти к пониманию произведений живописи, графики, декоративно-прикладного искусства.
Рисовальное искусство обладает многообразием техник и их нужно использовать в работе с обучающимися. Использование различных материалов обогащает обучающих знанием способов работы с ними, их изобразительных возможностей, сделает рисунки детей более интересными, повысит эстетическую сторону рисунка.

2. Метод работы  
Чтобы привить любовь к изобразительному искусству, вызвать интерес к рисованию,  я  использовала  нетрадиционные способы изображения.

          
Главное в рисовании – не торопиться и делать так, как хочется, ничего не    

         
анализируя. Обучающиеся должны свободно выражать то, что они хотят сказать  

            нам о себе; всплески, внезапные выплески любимых фантазий.  Главное,

         
 доверить самому ребёнку. Именно поэтому на уроках изобразительного  

         
 искусства я использую  такие упражнения как:
            «Рисуют все».

Нам понадобится для этой работы: гуашь, кисточки больших размеров и чистый лист бумаги. Усаживаемся по удобнее. Если хочется, можно включить приятную музыку, расслабляемся и настраиваемся на свое внутреннее состояние. После этого приступаем к созданию рисунков. Для начала обучающиеся раскрашивают формат листа в любом стиле, любыми цветами,  любой технологией. Каждому ребёнку надо будет сделать по 2-3 работы. Как только будет раскрашен фон, нужно обмениваться с одноклассниками. Обучающиеся на этом фоне приступят к созданию своего образа, раскрашивают и дорисовывают все, что видят и сочтут нужным, чтобы показать, что творится во внутреннем мире, как себя чувствуют разные люди, какого они цвета и т.п.
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 «Позволяю себе играть как ребенок»
           Для работы лучше использовать лист бумаги большого формата и «мягкие»   

           изобразительные материалы: акварель, гуашь, мелки.
          «Нерабочей»(левой) рукой рисуем свою самую любимую детскую игру или занятие,        

           придумываем к рисунку название. При рисовании «не той рукой» раскрываются  

           новые чувства, раздвигаются границы умений, человек становится более 
           спонтанным, высока вероятность проявления скрытых детских страхов и    

           переживаний или, наоборот, появления светлых и беззаботных образов. 
           Помимо всех этих заданий можно использовать:

· Задания на дорисовку, где в соединении хаотично расставленных точек, ребенок учится видеть какой-либо образ и дорисовывает его;
· Уйти от стереотипности в изображении, например, домика, поможет творческое задание «Такие разные домишки», где предлагаю изобразить свой домик в виде какого-нибудь объекта (грибок, яблоко, цветок, посуда);
     Обучающиеся, познакомившись с разными изобразительными техниками,  

     самостоятельно смешивают краски, получают оттенки, создают неповторимые  

     рисунки. Из лексикона исчезает фраза «я не умею рисовать», а свободный выбор 
     тем дает возможность оценить ребенка, проследить, какой техникой он владеет 
     свободно, а в применении какой ему необходима помощь.
     Обучающиеся с удовольствием работают в творческих группах различного 
     состава. Такие методы рисования доставляют детям множество положительных          

     эмоций, раскрывая возможность использования хорошо знакомых им предметов    

     в качестве художественных материалов, удивляя своей непредсказуемостью.
     Необычные способы рисования так увлекают обучающих, что образно говоря, в 
     группе разгорается настоящее пламя творчества, которое завершается выставкой 
     детских рисунков.
3. Самоанализ
В большой группе заниматься лучше: дети зажигают друг друга, создаётся более стабильное настроение. Дети получают друг от друга полезные идеи. Уже тем, что я не перегружаю детей своим вниманием, это  даёт им свободу воздействия друг на друга… Обучающиеся учатся работать  в группе, а группа это целое, в ней нет конкуренции. Так им легче преодолевать трудности.
Опыт работы свидетельствует: рисование необычными методами и оригинальными техниками позволяет обучающимся ощутить не забываемые положительные эмоции. 
         
 Научившись выражать свои чувства на бумаге, обучающиеся начинают  

         
 лучше понимать чувства других, учится преодолевать робость, страх перед  

          
рисованием, перед тем, что ничего не получится. Они уверены, что   

          
получится, и получится красиво.
          
Овладение различными материалами, способами работы с ними, понимание            

          
их выразительности позволяет обучающимся более эффективно   

          
использовать их при отражении в рисунках своих впечатления от   

          
окружающей жизни.
          
Дерзайте, фантазируйте! И к вам придёт радость – радость творчества,   

          
удивления и единения с вашими детьми
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Результаты, проделанные с детьми  и педагогами на тему: «Рисуют все».
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